

«Жасмин» неудержим

Команда из Михайловска выиграла три главных футбольных трофея в регионе



Футболисты «Жасмина» провели фантастический сезон, завоевав три трофея

Данил ПАЛИВОДА

Очередной сезон чемпионата Свердловской области по футболу подошел к своему завершению. Определены лучшие команды как в первой группе, так и во второй, а также стали известны обладатели индивидуальных наград по итогам турнира. Михайловский «Жасмин» в третий раз подряд стал лучшей командой региона, а во втором по силе дивизионе не было равных команде «Faretti» из Красноуфимска. Кроме того, «Жасмин» завоевал Кубок и Суперкубок Свердловской области.

Требл «Жасмина» и первоуральское дерби

Прошлый сезон в первой группе чемпионата Свердловской области подарил зрителям борьбу за чемпионство вплоть до финишной прямой, и даже больше. Михайловский «Жасмин» и первоуральский «Динур» после заключительного тура имели одинаковое количество очков, и, согласно регламенту, был назначен «золотой матч». Он прошел в манеже «Урала» и завершился победой «Жасмина», который во второй раз подряд выиграл чемпионат области.

В завершившемся сезоне борьбы за первое место не получилось. «Жасмин» уверенно прошелся по турниру, в 24 мат-

чах одержав 19 побед и за два тура до конца обеспечив себе золотые медали в третий раз подряд. При этом команда из Михайловска завоевала еще два трофея, тем самым оформив своеобразный областной требл. В матче за Суперкубок «Жасмин» оказался сильнее «Динура» (3:2), а в финале Кубка Свердловской области михайловские футболисты дважды оказались сильнее каменской «Синары» – 1:0 и 1:0.

Зато турнир первой группы чемпионата региона держал интригу в распределении остальных призовых мест. За медали боролись сразу две первоуральские команды – «Динур» и «ТрубПром», а также каменская «Синара». «ТрубПром» в предпоследнем туре чемпионата одержал победу в первоуральском дерби с «Динуром» и выбил соседей из тройки призеров. Даже победа «Динура» в заключительном туре над «Жасмином» не помогла ему завоевать медали: «ТрубПром» без труда в Верхней Салде обыграл аутсайдера чемпионата – «Титан» (3:2), а «Синара» оказалась сильнее «Аякса» (2:1). Таким образом, «ТрубПром» завоевал серебряные награды первой группы, а «Синара» – бронзовые.

Красноуфимск удивил

Во второй группе чемпион также был определен досрочно. Им стал клуб «Faretti» из Красноуфимска, который по-насто-

ящему сумел удивить. В прошлом сезоне красноуфимские футболисты стали победителями серебряной лиги второй группы, то есть заняли итоговое девятое место во втором по силе дивизионе чемпионата области. В завершившемся сезоне не было деления на золотую и серебряную лиги, турнир прошел в два круга и завершился убедительной победой «Faretti». Команда из Красноуфимска, как и «Жасмин», обеспечила себе чемпионство за два тура до окончания чемпионата.

Серебряные медали второй группы чемпионата Свердловской области завоевала команда «Артемовский», которая стабильно находится в призерах турнира: в 2021 году артемовские футболисты были победителями лиги, а в прошлом сезоне стали обладателями бронзовых медалей. Замкнул тройку призер «Врозах» из Березовского, который, как и «Faretti», совершил серьезный рывок по сравнению с прошлым сезоном.

Отметим, что в двух группах чемпионата Свердловской области приняли участие 27 команд из Михайловска, Первоуральска, Каменска-Уральского, Березовского, Нижнего Тагила, Алапаевска, Полевского, Качканара, Екатеринбурга, Асбеста, Верхней Салды, Красноуфимска, Артемовского, Ирбита, Артея, Двуреченска, Сухого Лога, Заречного, Красногурьянска, Верхней Пышмы, Богдановича и Верхней Синячихи.

ПРЕСС-СЛУЖБА «ЖАСМИНА»

«ВИЗ» Григория Иванова оступился лишь однажды

Параллельно с чемпионатом Свердловской области среди мужских команд завершился и чемпионат Екатеринбурга. Традиционно победителем турнира стала команда «ВИЗ», капитаном которой является президент «Урала» и «Синары» Григорий ИВАНОВ. Но если в последних трех сезонах «ВИЗ» выигрывал все свои матчи, то в нынешнем розыгрыше команда впервые за долгое время потеряла очки.

«ВИЗ» – традиционно самая звездная и сильная команда чемпионата Екатеринбурга. За нее выступают игроки Академии «Урала» или те, кто через нее прошел, а также легенды свердловского футбола и мини-футбола. Например, в заявке есть Артём Фидлер – один из самых известных воспитанников «Урала», который еще совсем недавно выступал в Премьер-лиге. Или Андрей Шабанов – чемпион России и обладатель Кубка УЕФА по мини-футболу. В общем, тягаться с такой мощной командой довольно тяжело.

«ВИЗ» уверенно прошел регулярный чемпионат, одержав 11 побед в 11 матчах, при этом если многие команды проиграли «ВИЗу» крупно, то «Пахтакор», финишировавший по итогам регулярки на второй строчке, уступил минимально – 0:1, дав лидеру серьезный бой.

Более того, когда команды были разбиты на золотую и серебряную лиги по итогам первой части турнира, «ВИЗ» и «Пахтакор» встретились между собой и во второй раз. Да, интриги в этом матче уже не было: команда Григория Иванова досрочно выиграла чемпионат, а «Пахтакор» завоевал серебряные медали. Но «Пахтакору» удалось сотворить настоящую сенсацию и отнять очки у звездного «ВИЗа». В последнем туре команды разошлись миром – 1:1, при этом «Пахтакор» долгое время вел в счете, но за десять минут до конца Артём Фидлер все же спас «ВИЗ» от поражения.

Тем не менее «ВИЗ» в очередной раз стал чемпионом Екатеринбурга, у «Пахтакора» – серебро. Бронза досталась команде «Солнечный», которая уступила «Пахтакору» всего одно очко.

«Урал-2» и «Уралец ТС» идут в одни ноги

Три свердловские команды принимают участие во Второй (третий по силе дивизион страны) и Молодежной лигах, сезон в которых в самом разгаре. И результаты у екатеринбургских «Урала-М», «Урала-2» и нижнетагильского «Уральца ТС» разные.

«Урал-2» и «Уралец ТС» в этом году выступают в одной группе Второй лиги: команда из Нижнего Тагила выиграла в прошлом сезоне третий дивизион и пошла на повышение. Несмотря на то что у дублеров «шмелей» больше опыта выступлений именно во Второй лиге, в текущем сезоне команды идут довольно ровно. «Урал-2» занимает пятую строчку, имея в своем активе 20 очков после 15 матчей, а «Уралец ТС» идет следом – 17 очков и 14 сыгранных матчей. При этом команды уже дважды встречались по ходу турнира, и, что интересно, обменялись гостевыми победами. «Урал-2» в августе оказался сильнее в Нижнем Тагиле (2:0), а «Уралец ТС» взял реванш в октябре, победив в «Бажовии» с минимальным счетом – 1:0. Лидирует в группе 4, где выступают свердловские команды, «Торпедо Миасс», которое потерпело всего два поражения на данный момент, и одно из них нанес «Урал-2»: в «Бажовии» в ярком матче екатеринбуржцы оказались сильнее – 3:2. К слову, совсем недавно у дублеров «шмелей» сменился главный тренер. Денис Клюев, который возглавлял команду с 2020 года, отправился на повышение и вошел в тренерский штаб «Сочи», который выступает в Премьер-лиге. «Урал-2» же возглавил Ансар Аюпов, все это время работавший ассистентом у Дениса Клюева.

А вот молодежная команда «Урала» испытывает значительные проблемы. После прошлого сезона, в котором молодежке «Урала» впервые удалось пробиться в решающие матчи Молодежной футбольной лиги, Александр Данцев, возглавлявший команду, покинул свой пост. Главным тренером был назначен Михаил Галимов, который уже работал с молодежкой. Но в нынешнем сезоне «Урал-М» не радует болельщиков своими результатами. На данный момент команда провела 15 матчей: два раза екатеринбуржцы победили, еще дважды сыграли вничью, а в одиннадцати матчах потерпели поражение. «Урал-М» располагается на 15-м месте в турнирной таблице, опережая только сверстников из Оренбурга.

Данил ПАЛИВОДА



ПРЕСС-СЛУЖБА «УРАЛА»

В этом сезоне свердловское дерби появилось и во Второй лиге